

半年前开始,老城区几家敬老院的老人们多了一个“闺女”,她自己开着一家足疗店,但—— 星期天,她的修脚刀只为老人们服务



王志林(左)为王海成老人修脚

□记者 郭秩铭 文/图

昨日6时许,王志林的手机就响个不停,她一接通,对方都在问:“大姐,咱

们今天啥时候出发,去哪个敬老院?”

半年前,在老城区开有一家足疗店的王志林开始利用星期天到敬老院为老

人们义务修脚。在她的带动下,不少朋友也加入到了这个行列,为老人们义务按摩、理发,给老人们带去贴心的服务与快乐。

▶▶ 在敬老院里,老人及其家属对她赞不绝口

昨日8时许,王志林和她的朋友们组成的义工小队刚走进位于西关的馨园老年公寓,这里就立刻热闹起来。

“闺女,你又来了!”“闺女,给你添麻烦了。”在问候声中,王志林招呼着老人们先泡脚,然后和队员们分头给老人们修脚、按摩、理发。老人们的情绪也高涨起来,拉着队员们聊起家常,有的还高兴地唱起戏来。

王海成老人今年88岁,

过两天就要从老年公寓搬到在合肥的女儿家了。他和王志林可能是最后一次见面了,两个人都有点儿不舍。

修完脚,王海成硬要把一袋桃子塞给王志林。王志林见推脱不了,就把桃子放在桌子上说一会儿来拿。王海成却不依,他说:“我不相信你!你每次都说拿,到最后都不拿!”

王海成说,半年前,王志林等人开始到养老院义务给

老人们修脚、按摩、理发,陪老人们聊天,不但不要报酬,连老人们送的东西他们都婉拒了。“不管我搬到哪儿住,小王他们给我带来的这段经历我都会永远珍惜。”王海成说。

在老年公寓照顾母亲的贝女士说:“我从来没见过像小王他们这样贴心服务的,不但修脚、按摩、理发技术好,还把老人们哄得很开心,真是比亲儿女都亲!”

▶▶ “我没啥文化,就觉得为老人们服务让我快乐!”

王志林今年42岁,多年前从信阳老家来洛阳打工,目前在老城区经营一家足疗店。

“我没上过大学,没啥文化,就觉得为老人们服务让我很快乐。”王志林说,她早年在外地打工时,也参加过类似的义工活动,开店后就想利用自

己的手艺继续为老人们服务。

今年2月,她让家人从网上查找老城区各个养老院的地址,然后自己跑去跟养老院负责人联系,利用周日到养老院义务给老人们修脚。

“看我一个人忙不过来,我的几个店员也加入了进来。”王

志林说,“我认识的一些开理发店、按摩店的朋友听说后也很支持,我们一合计,就组成了现在这个有9人的义工小队。”

现在,义工小队已经和6个位于老城区的敬老院建立了联系,每到周日,他们会巡回为老人们服务。

▶▶ 家人对她大力支持,她期待更多爱心人士加入

王志林的家人对她热衷于做义工也给予了很大的支持。

前段时间,她的公公、婆婆先后生病住院,家里还有一对4岁多的儿女需要人照顾。

“我试探着问我老公,说要不这段时间我先不去敬老院了,在家照顾老人和孩子,

但我老公不同意。他说既然给老人们承诺过,就要按时去,让我不用操心家里的事,孩子、老人他来照顾。”王志林说,老公的话让她很感动,也更加坚定了为老人们服务的想法。

每次要去哪个敬老院,她都会提前通知老人们,半年以来

未失约。“只要我能干得动,我会一直坚持下去。”王志林说。

此外,王志林还有一个愿望:“由于人数有限,我们的小队只能服务老城区的几个养老院。”王志林说,“希望能有更多爱心人士加入进来,在各个区都有人牵头,组建起自己的义工小队,让更多的老人受益。”

55岁开办阅览室,如今已免费为周围商户送阅杂志十多年

耄耋老人和她的“移动阅览室”

□记者 王博东 见习记者 陈耀玑 文/图

在瀍河回族区启明南路附近,商户们不用去图书馆,不用交押金,就能免费看到新出版的报纸、杂志。这是因为他们有一个好邻居,她叫陈昌明,义务送书14年,被商户们亲切地称为“送书奶奶”。

背着黑挎包,送书14年

7日上午,洛阳晚报记者在启明西路偶遇到了正在给附近商户送杂志的陈昌明老人。

老人瘦小的身材和肩上硕大的挎包显得很不调和,今年已85岁的她介绍,这个挎包已经陪伴她20个春秋,挎包里装的是各种杂志。这些杂志是免费给附近的商户们看的。

“55岁时,我自己订报纸、买杂志,办了一个阅览室。现在已经很少有人来了。”老人说,阅览室刚开办的时候,每天都有几十人来看书,但随着电脑、智能手机的普及,只有附近的一些孩子,偶尔会到阅览室看看少儿读物,所以从2000年开始,她决定办“移动阅览室”,主动为附近商户送杂志看。

十几年如一日送书,商户感动、邻居称赞

在一家烟酒超市,超市老板王女士说:“我们都叫她‘送书奶奶’,几年前我们刚搬到这里,老人就给我们送书了。”王女士说,每次刚看完一本,老人就会把新的送过来。

理发店老板高女士说:“老人送来的杂志帮我解决了大问题。我儿子今年初三,正是冲刺中考的关键时期却早恋了。我跟孩子他爸都不知道该咋办,刚好陈阿姨送来的《家庭教育》上有解决孩子早恋的文章。”看了杂志上的文章后,高女士和孩子好好谈了一次话,孩子不仅答应了拒绝早恋,还承诺会更努力学习。

老人的邻居说,老人一家人都非常好,老人二儿子在这里居住时,常把自己的工资捐出来帮助困难家庭。

最大心愿:孩子们爱看书、有书看

待老人送完书后,记者跟随老人回到家中。老人的卧室和客厅,几乎被各种报纸、杂志塞满,客厅小餐桌上放着最新一期的《家庭教育》杂志。

“路口开超市和理发店的都有小孩,他们平时忙,没时间到我这里来,我就把书送去,估摸着他们看完了,就给他们换新的。”老人说。

“现在条件好了,孩子们反而不爱读书了。我小的时候,一边卖菜,一边借别人的书看,每借到一本新书,能高兴好几天呢!”老人说,她最大的心愿就是城市里的孩子都爱看书,偏远山区的孩子能有书看。

除了每日奔波送书,过去的30多年间,陈昌明还先后资助了贫困山区失学儿童46名,向15所中、小学,幼儿园赠书4200多册,获河南省委省直工委“第三届十大道德模范”提名奖。



户立即翻看起来
拿到老人(左)送来的杂志,一名商